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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA 
 

MIERCOLES 10 DE AGOSTO 2016 
 

ACTA N° 22 /2016. 
 
En Río Bueno a 10 de Agosto 2016, siendo las 09:27 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo la 

Presidencia de la Concejal de la Comuna Doña Mirtala Catalina Hott Solís, y como Secretaria 

Municipal y Ministro de Fe Doña Ana Marlene López Montecinos. 

 

1.-ASISTENTES 
  
1.1.- CONCEJALES 
 
SR. DIEGO FLORES VERA 
SR. RICARDO CRISTIAN  MALDONADO CANDIA 

SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2- DIRECTORES 

 

SR. WILSON MONZÓN RIQUELME, DIRECTOR SECPLAN- I. MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SR. MAURICIO OVANDO, ADMINISTRADOR MUNICIPAL- I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

 

 

1.3.-OTROS 

 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL-I. MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SR. RUBEN FLORES, ENCARGADO DPTO. DE CAMINOS E ITO DE OBRA CONSTRUCCIÓN CASETAS 

SANITARIAS EN MANTILHUE. 

SR. RENE TRIBIÑO HUENCHUGUALA, JEFE (S) DPTO. DE SALUD MUNICIPAL 

SR. WILLY ZUMELZU, PRESIDENTE ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS DPTO. DE SALUD MUNICIPAL 

SRA. MARÍA ELENA AVILES, REPRESENTANTE EQUIPO GESTOR DPTO. DE SALUD MUNICIPAL 

 

 



                                                               DIRECCIÓN SECRETARÍA MUNICIPAL 
I. MUNICIPALIDAD  
   RIO BUENO 
 

Página 2 de 16 
Municipalidad de Río Bueno  

  Comercio 603 -   Fono 340403-340437 secretaria@muniriobueno.cl-concejomunicipal@muniriobueno.cl 
 

 

 

ACTA SESION ORDINARIA Nº 22 / 2016. 

 
 

 

PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 
 
 
 
SRA. PRESIDENTA DEL CONCEJO,  Buenos días estimados colegas, vamos a dar inicio a la reunión 

ordinaria, con fecha 10 de Agosto 2016, en ausencia del Sr. Alcalde quien tuvo que viajar a la 

Ciudad de Valdivia, vamos a presidir hoy día la reunión. Como primer punto de tabla es la 

Aprobación del Acta Anterior, ¿existe alguna observación?  

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Sin observaciones. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se aprueba el acta anterior. 
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SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

CORRESPONDENCIA. 

 

SR. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a carta enviada por Agrupación Unidos por la Discapacidad. 
 
“La Agrupación "UNIDOS POR LA DISCAPACIDAD" Viene ante él Sr. Alcalde Luis Roberto Reyes 

Álvarez, y Señores (as) Concejales, a solicitar lo que a continuación señala: 

Como es sabido por todos, Nuestra Agrupación, está trabajando por hacer de Río Bueno una 

Comuna más inclusiva, fortaleciendo el trabajo ya realizado por nuestras Autoridades, en este 

contexto, nuestra tarea ha sido realizar diversas actividades en favor de nuestros socios y 

comunidad, como organizar ferias Inclusiva, en conjunto con nuestro Municipio y participación en 

diferentes actividades de carácter social de nuestra Comuna, en la actualidad nuestra Agrupación 

está realizando diversas actividades con el propósito de recaudar Fondos para asistir al XVIII 

Encuentro Nacional de la Discapacidad, el que se realizará los días 6 y 7 de Octubre del 2016 en la 

ciudad de Punta Arenas. 

En la actualidad somos diecinueve socios activos, de los cuales van asistir a dicho encuentro un 

total de diez representantes de nuestra institución, además se destaca que en reunión extra 

ordinaria se acordó el número de socios que irían a este encuentro, esto por un tema de costo. 

Para lo cual, estamos solicitando a Ustedes nos puedan colaborar con un aporte en dinero, para 

ayudar a solventar diferentes gastos que tendremos en nuestra viaje el que nos permitirá adquirir 

nuevos conocimientos para potenciar nuestro arduo trabajo por hacer de Río Bueno, una Comuna 

más Inclusiva. 

Por último, adjuntamos datos de los diferentes lugares de alojamientos y sus precios e inscripción 

el encuentro, además destacamos que el Costo de los pasajes en bus es de Sesenta mil pesos ($ 

60,000) por personas ida y vuelta. 

Desde ya se agradece su importante apoyo por el bien de la Inclusión Social de las personas que 

están en situación de Discapacidad. 
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Atte. 

Agrupación Unidos por la Discapacidad” 

 

Cuenta con Certificado de Personalidad Jurídica y Receptora de Fondos Públicos. Además el 

certificado enviado por el Director de Administración y Finanzas señala: 

El Director de Administración y Finanzas en respuesta al ordinario N° 129 de fecha 08 de agosto de 

2016 de la Secretaria Municipal y del Concejo Comunal, informa que en relación al aporte 

solicitado por la Organización se sugiere lo siguiente: 

 

Beneficiario Monto Cuenta 

Agrupación Unidos por la Discapacidad $300.000 24.01.005 

 

De acuerdo a lo informado existe presupuesto a la fecha del presente certificado; no obstante 

para hacer efectiva la transferencia deben adjuntar copia invitación al XVIII Encuentro Nacional de 

la Discapacidad y nómina de los socios que asistirán. 

Se extiende el presente certificado para ser presentado al Concejo Municipal de Río Bueno. 

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Ya en bus es muy sacrificado el viaje y estaríamos costeando solo 

la mitad de esos pasajes, más todos los otros gastos que significan para ellos.  

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Converse con la Sra. Yolanda Ojeda, quien me comento sobre este 

viaje, le dije que como adultos mayores me parecía que era muy duro el viaje para hacerlo en bus, 

pero ella me comentaba que Gerardo, el Encargado de la Oficina de la Discapacidad no sube a los 

aviones, la idea es ir todos juntos, por eso tomaron la decisión de ir todos en bus. Si bien es cierto, 

debemos ajustarnos a lo que dice el D.AF, pero sabiendo cómo trabaja esta agrupación, mi opinión 

es poder darles un poco más de recursos. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Pocas veces grupos de la discapacidad solicitan recursos 
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para viajar a algún encuentro nacional, creo que es la primera vez, hay que hacer los esfuerzos para 

que ellos puedan ir a su encuentro, ojalá Finanzas pueda disponer de estos recursos para que ellos 

puedan viajar. 

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Reiteremos la solicitud a Finanzas y conversaré con el Director 

de Administración y Finanzas para hacerle saber su moción. 

 

El Concejal de la Comuna, Don Nelson Santibáñez Vergara hace ingreso a la sesión en curso. 

 

SR. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a carta enviada por el Comité de Agua Potable Mantilhue. 

“Nuestra comunidad esta inmensamente agradecida por todos los proyectos logrados, sabemos 

que es un gran apoyo para el desarrollo de nuestra comunidad todo tipo de adelanto, sin embargo 

el emblemático proyecto de las casetas que se desarrolla actualmente en nuestra comunidad es 

una desilusión que traspasa más allá de lo razonable, es por eso que tomamos la iniciativa de 

realizar una reunión extraordinaria con toda la comunidad e instituciones del sector, con el fin de 

exponer todas las falencias abusivas sobre la empresa que actualmente construya las casetas 

sanitarias, solicitamos de forma urgente se asigne por parte del gobierno regional una inspección a 

la construcción de las casetas sanitarias de la misma forma se solicita que la municipalidad realice 

fiscalización a fondo con su ITO encargado del proyecto, debido al acuerdo tomado en la reunión 

realizada el día 15 de julio de 2016 la comunidad y todos los beneficiarios del proyecto 

suspenderán la construcción de sus casetas hasta que se fiscalice el proyecto y encontrar una 

solución que dignifique el derecho de los ciudadano beneficiado con este proyecto del estado, en 

representación de nuestro presidente de la junta de vecinos el ser Patricio Pérez y la presidenta 

del comité de agua potable de Mantilhue Sra. Janet Catalán y de nuestra comunidad solicitamos 

una medida urgente a todas las irregularidades irresponsable de la empresa Patagonia ya que no 

solo la construcción que realiza no califica como una construcción digna., Por otra parte un 

llamado a la municipalidad investigue si todos los trabajadores de la empresa están trabajando de 

forma legal, ya que existen muchos trabajadores sin contratos y en condiciones totalmente ilegal, 
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se adjuntara datos de algunas trabajadores que sufrieron un grave accidente novelístico con daño 

total de su vehículo, sin embargo la empresa no se responsabiliza de sus derechos legales ni la 

pérdida de sus herramientas de trabajo ya que no estaban con contrato de trabajo. 

Atentamente 

Junta de Vecinos Mantilhue 

Comité Agua Potable Mantilhue” 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Referente a ese tema, me hice presente en esa reunión del 15 de 

Julio, le consulte a la Presidenta si había realizado invitación al Municipio, la respuesta que me dio 

fue que si habían enviado invitación al Municipio pero no a los Concejales. Me hice presente 

porque me llamaron vecinos del sector del Mantilhue, donde me daban a conocer el problema que 

estaba sucediendo con la construcción de las casetas sanitarias. Por lo que ellos me informaron 

estas casetas estaban siendo construidas en muy malas condiciones, escuche todo lo que dice la 

carta, los trabajadores señalaron que no tenían contrato, que habían tenido un accidente 

automovilístico, que nadie se había hecho responsable, fuimos a sacar fotos, no soy profesional en 

el tema, pero a simple vista se veía que existían falencias, por lo mismo ahí se acordó que harían 

una nueva reunión el día 26 o 28, en donde se hizo presente tanto el Ito del Municipio como el de 

la empresa.    

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Efectivamente a fines de Julio fuimos a una reunión, recuerdo 

que me encontraba como Alcalde Subrogante, me acompañó la Sra. Norma Baldovino; Don Diego 

Flores y Don Nelson Santibáñez, nos acompañó Don Wilson Monzón y andaban representantes del 

Gobierno Regional. Estuvo presente la empresa igual, se llegaron a ciertos acuerdos, tanto con la 

empresa, con el Gobierno Regional  y con los vecinos, porque hasta esa fecha las obras estaban casi 

paralizadas. En estos momentos se encuentra presente el Ito del Municipio, Don Rubén Flores para 

que nos cuente el avance que ha tenido la obra desde esa fecha, y se encuentra presente Don 

Wilson Monzón para que nos pueda apuntar en los orígenes del proyecto y como ha sido el avance 

con la comunidad. 
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SR. ITO DE LA OBRA,  Buenos días, quiero señalar que me pilló por sorpresa la reunión que se 

realizó el día 15, incluso ese día estaba con permiso administrativo ya que nunca me llegó 

invitación para ser parte de esa reunión.  

Respecto a las falencias que ustedes mencionan, la gente ha reclamado que el ladrillo es de mala 

calidad, pero en las especificaciones habla de un ladrillo fiscal, no un ladrillo princesa que es hecho 

a máquina. El ladrillo fiscal es artesanal, es una aglomeración de arcilla que se cose, es macizo, se 

utiliza ese ladrillo porque el proyecto contempla que esto vaya estucado, además por fuera lleva 

lata. Efectivamente hubo algunas falencias en el proceso constructivo, la caseta más complicada 

fue la de Don José Rojas Martínez. Como es ladrillo artesanal, las dimensiones son relativas, pero 

en ningún momento se ha estado llenando las vigas con papel.     

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Fui a visitar cuatro casetas y todas ellas estaban con hoyos entre 

medio, se veían los alambres, y esos papeles cuando se sacaran quedaría el hoyo. La otra consulta, 

cuando se mezcla la arena con el cemento, siempre he visto que queda duro, pero al visitar esas 

casetas les pase un lápiz y eso se desmoronaba. 

 

SR. ITO DE LA OBRA,  Puede que haya estado fresco aún. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Las que fui a ver yo no estaban frescas. Lo otro, el pilar que va arriba 

estaba todo carcomido, me dio miedo ganarme abajo porque parecía que se caía.  

 

SR. ITO DE LA OBRA,   Hay errores de procedimiento que deben ser reparados si los hay, pero no es 

un tema recurrente, usted vio cuatro de cincuenta y un casetas. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Eran 28 terminadas y de ellas 4 estaban en esas condiciones. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Hace unos días estuve en la última reunión, conversaba ayer con 
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Rubén, creo que el proyecto nace malo en sí porque no podemos seguir construyendo en ladrillo 

en el sur de Chile, donde tenemos un claro ejemplo que 184 departamentos sufren de humedad, 

cuando hacemos un proyecto así en Río Bueno y vamos a replicarlo en Mantilhue, es obvio que 

será malo porque el sur no está hecho para eso. 

 

SR. ITO DE LA OBRA,  Fui el día 19 de Julio con la Directora de Obras a ver las casetas sanitarias, el 

lunes recién pasado fui con gente del Gobierno Regional, los lleve a ver algunas de las casetas que 

estaban con problemas, efectivamente hay algunos detalles pero son solucionables, enviará un 

informe, me dijo que veía bastante bien el proceso pero que en estricto rigor había que apretar un 

poco más a la empresa para que veamos el tema de la calidad.   

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, ¿Estamos en condiciones de construir en cemento y ladrillo en 

Mantilhue? 

 

SR. ITO DE LA OBRA,  No puedo responder, como inspector me entregan un proyecto y tengo que 

ejecutarlo como viene, puedo discrepar o estar a favor de algo, pero no puedo cambiar la 

materialidad.  

Hay que señalar que se hizo participación ciudadana y se le presento soluciones a la gente.  

 

SR. DIRECTOR DE SECPLAN, El proceso comenzó con un diseño posterior al terremoto del año 

2010, cuando se hizo la participación ciudadana de elegir la materialidad con la que se iban a 

ejecutar estos proyectos, los mismos vecinos decidieron que fuera albañilería confinada, por tanto, 

se diseñó conforme a eso, se puede construir de cualquier materialidad en cualquier lugar del país. 

En primera instancia la empresa presentaba un atraso, las bases nos exigían que el Municipio debía 

tomar los resguardos respectivos y solicitarle a la empresa que enmendé esos atrasos, quizás con 

el apuro de poder equiparar los plazos, es que deben haber incurrido en esta poca eficiencia. No 

estamos acostumbrados a construir en este tipo de material, pero si la empresa no mejora, esta 

nuestra labor de poder poner término al contrato. 
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CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Ustedes son los profesionales pero a simple vista, se ve que están 

mal. Creo que es hora de que esa empresa se vaya por varios motivos.  

 

SR. ITO DE LA OBRA, Respecto al tema laboral, sé que uno de los trabajadores que tuvieron el 

accidente estaba contratado, el accidente fue camino al trabajo, así que se encuentra en la 

inspección del trabajo, por tanto, esperaría ver que dicen ellos. En todo caso, la Municipalidad 

dentro de sus estados de pago retiene un 5% adicional a la boleta, esto está relacionado con el 

pago de la gente, su tema previsional, lo referente a lo que cubre la ley del trabajo. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, ¿Esta empresa cuando comenzó a hacer el trabajo? 

 

SR. ITO DE LA OBRA, Partió en Noviembre. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, De noviembre a julio que fue la reunión, ¿usted fue a visitar la 

construcción? 

 

SR. ITO DE LA OBRA, Constantemente, incluso hay observaciones en el libro de obra. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, ¿Que va a pasar con las casetas que no están en buenas condiciones? 

 

SR. ITO DE LA OBRA, La albañilería no la desarmaría, a lo mejor hay que reparar los pilares hay que 

hacerlo y la empresa tiene la instrucción de hacerlo.  

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Lamento las explicaciones del Ito, has dado todas las 

razones para pensar de que no debieras seguir siendo el Ito de la obra, fuiste sobrepasado, al final 

la Comunidad pudo hacerse escuchar para que vayan a revisar lo que se estaba construyendo, 

acabas de dar muchas razones por las cuales no debes hacerlo. Esto debe ser un ejemplo para más 
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adelante cuando se hagan otro tipo de obras, por más que sean en sectores rurales alejados. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Lo otro que se dijo en la reunión es que al representante de la 

empresa no se le podía hablar porque era una persona muy grotesca y no escuchaba. 

 

SR. ITO DE LA OBRA, Es un tema de trato, lo conversamos junto con la Sra. Ana María Rebolledo, lo 

hablamos con él y existió un compromiso de tener un mejor trato. Vamos a conversar nuevamente 

el tema. 

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, El tema en si es muy complejo por todo lo que se ha dicho 

en esta mesa, cuando se nos presenta una licitación y tenemos que aprobarla, nosotros confiamos 

en que la empresa va a ser un buen trabajo, tras la reunión que tuvimos con los vecinos de 

Mantilhue, claro está que la empresa no cumple lo estipulado, hay problemas de fiscalización, 

problemas de materiales, problemas de convivencia, a nosotros nos queda que la empresa no está 

cumpliendo, como vamos a recobrar confianzas con los vecinos de esta manera.   

 

SR. DIRECTOR DE SECPLAN, Lo bueno es que se está reclamando en tiempo y forma para poder 

recuperar las confianzas de esta obra que va a traer más beneficios. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, La empresa no me da confianza, delante de ellos les dije que 

eran unos chantas, ver que a futuro esta empresa no entre más en la Comuna de Río Bueno por 

irresponsables.   

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Básicamente retomar lo que decían los Concejales, en la 

reunión los vecinos expresaron su desconfianza, había un quiebre con la empresa, pero debemos 

retomar las confianzas y seguir avanzando. Hay garantías, bases de por medio, tenemos la facultad 

de hacer uso de acuerdo a lo que dicen las bases. El Ito estará más presente en el sector, a pesar de 

todo el trabajo que tiene, pero hará el esfuerzo.  
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SRA. PRESIDENTA DEL CONCEJO, Son muchos los recursos que hay en esta obra, pero como decía 

el Administrador Municipal, se continuará monitoreando a la empresa, se conversará con los 

vecinos, el Ito se hará más presente en el sector, y si la empresa no respeta lo que dice el contrato, 

se tomarán las acciones necesarias.  

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, No hay más correspondencia Sra. Presidenta.     

 

 

 

TERCER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN BASES CONCURSO PÚBLICO DPTO. DE SALUD MUNICIPAL. 

 

SRA. PRESIDENTA DEL CONCEJO, Damos la bienvenida al Equipo del Dpto. de Salud que hoy nos 

acompaña, Don René Tribiño; Don Willy Zumelzu y la Sra. María Elena Avilés.  

 

SR. JEFE (S) DPTO. DE SALUD MUNICIPAL, Muy buenos días a todos, el objetivo de este punto de 

tabla es solicitar al Concejo Municipal la posibilidad de aprobar las bases para un concurso público, 

de acuerdo a ley 19.678, respecto de los siguientes cargos vacantes: 

 

  CCaarrggoo::      TTééccnniiccoo  NNiivveell  SSuuppeerriioorr  EEnnffeerrmmeerrííaa  

  NN°°  VVaaccaanntteess::    11  

  HHoorraass  CCoonnttrraattoo::  4444  

  

  CCaarrggoo::      NNuuttrriicciioonniissttaa  

  NN°°  VVaaccaanntteess::    22  

  HHoorraass  CCoonnttrraattoo::  4444  
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  CCaarrggoo::      MMaattrróónn  ((aa))  

  NN°°  VVaaccaanntteess::    11  

  HHoorraass  CCoonnttrraattoo::  4444  

  

  CCaarrggoo::      EEnnffeerrmmeerroo  ((aa))  

  NN°°  VVaaccaanntteess::    22  

  HHoorraass  CCoonnttrraattoo::  4444  

 

 SRA. PRESIDENTA DEL CONCEJO,  ¿Esto se encuentra socializado con el Equipo Gestor? 

 

SR. PRESIDENTE AFUSAM, Efectivamente, es un trabajo socializado hace meses. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Valoro que hoy ustedes estén tomando sus propias decisiones, eso 

es importante para la convivencia de ustedes mismos.  

 

SR. PRESIDENTE AFUSAM, Mientras se pueda trabajar en equipo así lo haremos, además quisiera 

aprovechar de mencionar que referente a las metas sanitarias estamos bien, tenemos una 

representante en la mesa regional que es Natalia Oyarzún, quien se encuentra trabajando desde 

ayer en Valdivia, tenemos el Encuentro Nacional de Confusam en Octubre para el aumento de per 

cápita, queremos que a contar de Enero 2017 llegue a los $6.050, que es lo que comprometió el 

Gobierno, tenemos un tema sobre los médicos que ya nos encontramos trabajando, porque de 

aquí a Diciembre se nos irán algunos cargos por temas personales. Por tanto, la preocupación de 

los Funcionarios, Directivos y del Dpto. de Salud es mejorar en lo que se pueda la salud en Río 

Bueno, teniendo presente que somos el único o uno de los únicos Cesfam del país que hasta ahora 

nos autofinanciamos. Además, Don Patricio Rosas se comprometió con dos médicos generales de 

zona para el mes de abril 2017, lo que ayudaría al Dpto. de Salud y Cesfam, además, no tendrían 

ningún costo, esperamos porque el compromiso está. El otro compromiso que queda y Río Bueno 

tiene todo para que esto, son los dos Cecof en Crucero y al Sector III, hay que hacerlo lo más rápido 
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posible, el Cesfam ya no tiene capacidad. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Hoy justamente tengo una conversación con Don Patricio Rosas, le 

voy a plantear los temas para ver si podemos programar una reunión, les estaremos avisando. 

Bien, sometemos a aprobación las Bases para el Concurso Público presentado por el Dpto. de Salud 

Municipal. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad.  

  

 

 

CUARTO PUNTO DE TABLA 

VARIOS. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, El día lunes hubo una reunión de todos los servicios en Crucero, 

intervine comentando que en Río Bueno se ha invertido muy bien, en la historia de la Comuna 

nunca se había invertido tantos recursos, me llama la atención que nuestros propios Directores y 

Seremis no son capaces de mencionar eso, tampoco he escuchado a nuestro Alcalde mencionar 

que hoy día está la inversión más grande de todos los tiempos. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Que pena que se haya ido Wilson, creo que no pusimos 

mucha atención en la instalación de un supermercado tan cerca de otro supermercado, las 

Comunas se protegen un poco en la intervención que se hace en este tipo de obra, generalmente 

están tomando la decisión de alejarla un poco de las Ciudades, acaban de pintarse las aceras de 

color amarillo, lo que indica que no puede haber estacionamiento en las dos cuadras, habiendo 

locales que necesitan disponer de estacionamiento, sobre todo en la clínica veterinaria. A lo mejor 

se pudiese colocar algún letrero ahí para poder estacionarse, él me hizo ver que hemos sido muy 

condescendientes y debimos haber protegido esta zona céntrica de la Ciudad.    
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SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Estuve conversando con el Director de Tránsito en la mañana, 

es Wolman que está construyendo, sabemos la magnitud de esta empresa, si bien la ley no le 

exige, originalmente se planteaba un paralelo de buses en calle Pedro Lagos entre O’Higgins y 

Ejército, paradero que se trasladó entre Ejercito e Independencia. Originalmente cuando ingreso la 

carpeta a la Dirección de Obras, Wolman por si solo tiene estas exigencias de mitigación vial y 

considero estas dos calles. Conversamos con el Director de Tránsito y lo vimos con el Alcalde en su 

momento, efectivamente la Calle Pedro Lagos, entre Independencia y Ejército difícilmente se 

puede autorizar estacionamiento, no obstante la otra, quedamos en revisarla con el Director de 

Tránsito, porque probablemente del punto de vista técnico es posible permitirlo.      

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Debemos revisar la ordenanza y prever este tipo de cosas.  

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, ¿Hay fecha de término de la obra? 

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Desconozco la fecha que tienen en la Dirección de Obras. 

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, Hace un par de reuniones tuvimos la presencia del Control 

y del Encargado de Contabilidad del Municipio, para ver el tema de los financiamientos, sabemos 

que hemos tenido algunas dificultades financieras, se nos dio algunas explicaciones y una de las 

cosas que más sorprendió fue la expresión en esta mesa que se había cancelado prácticamente el 

90% de los acreedores que teníamos. A raíz de la conversación que tuvimos acá, mucha gente me 

ha planteado que no se les ha pagado sus facturas, por tanto, quiero pedir a la Administración que 

me otorgue una nómina general de los proveedores pendientes de pago, del mismo modo estamos 

llegando al segundo mes del segundo semestre del año y aun  no tenemos una cuenta con el 

detalle financiero de la celebración del verano 2016, no se alguien se quiere sumar a esta petición, 

hice una carta.       
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SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, No hay problema, esa información la manejamos en el libro 

mayor y está disponible.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Por que se demoran tanto en entregar ese tipo de información, 

esperan a que uno las esté pidiendo, no debiera ser así. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, También quiero hacerme parte de la solicitud, pero de igual manera 

es importante que nosotros estemos informados de los gastos.   

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, En Calle Esmeralda, frente al centro de pago, se produce un taco de 

todos los días y a cada rato, hay una tremenda cola porque todos se ganan ahí mismo, a lo mejor 

sería bueno sacar esa garita de ahí. 

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, En su momento cuando se instalaron las garitas hubo un 

estudio de la comunidad que quería una garita ahí.   

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Antes cuando no estaba la garita el problema se presentaba igual. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Entonces nunca vamos a arreglar el tema del colapso en las calles de 

la Comuna. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Quisiera consulta si se puede hacer algo frente al Colegio Cardenal, se 

que se está viendo la posibilidad de un aumento de obra, pero mientras tanto, tomar alguna 

medida.   

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Los días que llueve mucho va el equipo de emergencia, la 

solución definitiva es la ampliación de la obra que se está solicitando, de momento lo que 

podemos hacer como Oficina de Emergencia son acciones de mitigación con motobomba, que ya 
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lo estamos haciendo.  

 

CONCEJAL SRA. NORMA BALDOVINO, Como ha sido desde siempre que el Canal 5 nos ha 

televisado en todas las reuniones de Concejo, quiero felicitar a la Radio san Jose de Alcudia porque 

tienen equipo nuevo. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, El día viernes tuve una invitación a una reunión de la Junta de Vecinos 

de Cun Cun. La parte de caminos ya la conversé con Don Rubén, pero había una solicitud de una 

garita, que posibilidad está en poder llevarla porque la necesitan.    

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, Es importante que nos llegue esa solicitud, no obstante, 

estamos a la espera de los recursos regionales que puedan llegar. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Cuando lleguen esas garitas vienen con lugares fijos o se ve donde se 

necesitan.   

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, A medida que la Dirección de Desarrollo Comunitario en 

conjunto con el Secplan esté en terreno, recogen la necesidad de las personas para ir cubriendo 

dentro de los proyectos que se están postulando. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, En el Cruce Cayurruca sacaron la garita que había, los buses 

pasan por esa especie de paradero que hay, pero quieren hacer una garita para los niños que viajan 

a estudiar de Trapi a Cayurruca. Por tanto, esa garita no debiera hacerse en la carretera, sino que al 

lado del camino de Trapi para que los niños tomen ahí su locomoción. 

 

SRA. PRESIDENTA CONCEJO, Cerramos la sesión siendo las 11:42 horas. 

 

  


